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Забруднення річок –
проблема світового рівня

Забруднення водойм є однією з глобальних екологічних 
проблем, вирішення якої прагне вся світова спільнота.

Ціль 6 – Чиста вода та належні санітарні умови – була серед 
Цілей сталого розвитку, прийнятих ООН у 2015 році.

Згідно з нею, до 2030 року 
планується:

- досягти універсального та 
рівноправного доступу до безпеч-
ної та доступної питної води для 
всіх;

- покращити якість води, 
зменшивши забруднення, усунув-
ши скидання та мінімізуючи 
викиди небезпечних хімічних 
речовин та матеріалів, зменшивши 
вдвічі частку неочищених стічних 
вод та суттєво збільшивши 
кількість переробок та безпечне 
повторне використання у всьому 
світі;

- суттєво підвищити ефективність 
використання води в усіх секторах 
та забезпечити сталий забір та 
постачання прісної води, щоб 
подолати дефіцит води та суттєво 
зменшити кількість людей, які 
страждають від дефіциту води;

- запровадити комплексне 
управління водними ресурсами на 
всіх рівнях;

- захистити та відновити пов'язані 
з водою екосистеми, включаючи 
гори, ліси, водно-болотні угіддя, 
річки, водоносні горизонти та 
озера;

- розширити міжнародне співро-
бітництво та підтримку зміцнення 
потенціалу країн, що розвивають-
ся, у діяльності та програмах, 
пов'язаних із водопостачанням та 
каналізацією, включаючи заготів-
лю води, опріснення, ефективність 
використання води, очищення 
стічних вод, переробку та техноло-
гії повторного використання;

- підтримати та посилити участь 
місцевих громад у покращенні 
управління водопостачанням та 
належними санітарними умовами.

Чому водойми забруднені?
Серед найбільш поширених видів 

забруднення водойм, зокрема і 
річок, можна виділити такі:

Сільськогосподарське забруд-
нення. Аграрний сектор 
використовує близько 70% 
поверхневих водних запасів Землі 
та є серйозним забруднювачем 
води. Щоразу, коли йде дощ, 
добрива, пестициди й тваринні 
відходи з ферм вимивають поживні 
речовини та патогени, бактерії й 
віруси у водойми. Саме таке 
забруднення, викликане надлиш-
ком азоту й фосфору у воді або 
повітрі, викликає токсичне 

цвітіння водоростей, що є розпов-
сюдженою проблемою у всьому 
світі.

Забруднення від каналізації та 
стічних вод. Цей вид забруднення 
включає будь-яку воду, яка 
попередньо була використана 
домогосподарствами (наприклад, 
після користування душем) та від 
комерційної, промислової та 
сільськогосподарської діяльності. 
Також сюди відносять стічні води 
після дощу, оскільки потоки води 
після злив переносять дорожні 
солі, нафту, жир, хімічні речовини й 
сміття з непроникних поверхонь у 
водні шляхи.

Забруднення нафтою. Цей вид 
забруднення стосується не лише 
великих розливів нафти в річках, 
морях та океанах. Сюди також 
відносять забруднення «від спожи-
вачів», які щодня використовують 
бензинові та дизельні авто. Уже 
доведено, що майже половина з 
близько 1 млн тонн нафти, яка 
щорічно потрапляє в морське 
середовище, надходить не з 
танкерних розливів, а з наземних 
джерел, як-от фабрики, ферми й 
міста.

Забруднення радіоактивними 
речовинами. Радіоактивні відходи 
можуть зберігатися в навколиш-
ньому середовищі тисячі років, що 
робить їх захоронення серйозною 
проблемою. Вони утворюються не 
лише від роботи атомних електро-
станцій, а й від видобутку урану, 
виробництва та випробування 
військової зброї, а також універси-
тетами та лікарнями, що 
використовують радіоактивні 
матеріали для досліджень і медич-
них цілей.

Чи дійсно забруднення водойм 
таке небезпечне?

Відповідно до дослідження 
британського наукового журналу 
«The Lancet», що вважається одним 
із найпрестижніших медичних 
видань у світі, 2015 року забруд-
нення води спричинило 1,8 млн 
смертей у всьому світі.

Як борються з забрудненням 
водойм у ЄС?

Країни Європейського Союзу 
мають найбільшу морську терито-
рію у світі з 70 тис. км берегової 
лінії та 110 тис. морів, річок й озер. 
Тому питання боротьби із забруд-
ненням водойм для них є доволі 
актуальним.

Головним документом, що 
регулює діяльність у сфері водної 
політики в ЄС, є Водна рамкова 
директива 2000/60/ЄC. Цей 
документ встановлює правову 
основу для захисту й відновлення 
чистої води в ЄС та забезпечення її 
довгострокового екологічно 
відповідального використання. Від 
держав-членів ЄС вимагається 
готувати плани управління 
річковими басейнами, включаючи 
програми заходів для кожного 
району таких басейнів. Додатково 
розроблена карта впровадження 
умов директиви у державах-чле-
нах ЄС, відповідно до якої станом 
на вересень 2021 року жодна (!) з 
країн остаточно не прийняла таких 
планів.

Водна рамкова директива ЄС 
доповнена більш конкретним 
законодавством і цільовими 
директивами, що стосуються 
захисту підземних вод від забруд-
нення й виснаження, якості води, 
призначеної для споживання 
людиною, якості води для купання 
(для пляжних зон), очистки міських 
стічних вод, захисту вод від забруд-
нення, спричиненого нітратами з 
сільськогосподарських джерел. 
Крім того, існує ряд нормативних 
актів, що регулюють прибережну 
та морську політику в ЄС, а також 
діють міжнародні угоди про 
регіональні води.

Ба більше, у межах Європейсько-
го зеленого курсу (ЄЗК) у травні 
2021 року Єврокомісія прийняла 
План дій щодо досягнення 
нульового забруднення повітря, 
води та ґрунтів. По суті, це 
дороговказ до 2050 року для 
врахування питання запобігання 
забрудненню у всіх відповідних 
політиках ЄС. Він передбачає 
ключові цілі до 2030 року, серед 
яких: покращення якості води 
шляхом зменшення кількості 
відходів, пластикового сміття в 
морі (на 50%) та мікропластику, що 
викидається в навколишнє середо-
вище (на 30%).

Як ЄС допомагає іншим країнам 
боротися із забрудненням 
річок?

Варто наголосити, що цілі та 
амбіції ЄС щодо зменшення 
забруднення водних ресурсів, 
зокрема і річок, поширюються не 
лише на держави-члени ЄС. У 
межах проєкту «EU Water Initiative 
Plus» (EUWI+) допомогу отримують 
Вірменія, Азербайджан, Білорусь, 
Грузія, Молдова й Україна, аби 
наблизити своє законодавство до 
водогосподарської політики ЄС із 
акцентом на управління транскор-
донними річковими басейнами.

Приміром, 2020 року в межах 
проєкту EUWI+ було проведено 
скринінг забруднювальних 
речовин в басейні річки Дніпро від 
кордону з Білоруссю до Чорного 
моря для дослідження їх наявності. 
За результатами скринінгу, опублі-
кованого в лютому 2021 році, у 
басейні Дніпра виявлено понад 67 
тис. забруднювальних речовин, 
зокрема пестицидів, фармацевтич-
них препаратів і важких металів у 
концентраціях, що перевищують 
стандарти ЄС.

Якою є політика Німеччині у цій 
сфері?

Водоохоронна політика Німеччи-
ни базується на таких принципах:
• принципі обережності;
• принципі «забруднювач 
платить»: той, хто забруднює 
водойму та завдає шкоди іншій 
особі, повинен виплатити компен-
сацію;
• принципі співробітництва між 
усіма водокористувачами та 
зацікавленими сторонами в 
збереженні водних ресурсів.

Для реалізації цих принципів 
розроблено потужні правові 
інструменти, серед яких:

- Федеральний закон про воду, 
що був прийнятий ще у 1957 році, 
але зазнав суттєвих змін у березні 
2010 року. Зміни, що були внесені, 
дали змогу імплементувати 
положення Водної рамкової 
директиви ЄС у федеральний 
закон і дозволили створити право-
ву основу для транскордонного й 
екологічно відповідального 
правління водними ресурсами з 
метою забезпечення належного 
стану всіх водних об'єктів не 
пізніше 2027 року.

- Закон про податки на стічні води 
забезпечує економічний стимул 
для зменшення викидів забрудню-
вальних речовин у водні артерії 
країни до мінімуму.

- Ряд нормативно-правових актів 
щодо захисту водних об'єктів від 
шкідливих речовин. Серед них слід 
відзначити федеральний закон 
про мийні та очисні засоби, закон 
про хімічні речовини, закон про 
захист рослин, закон про добрива 
та відповідні постанови.

Отже, у Німеччині широке право-
ве поле для регулювання питання 
забруднення та його уникнення, 
передбачена відповідальність за 
порушення відповідних актів. Утім 
у країні немає основного екологіч-
ного регулятора, тому управління 
водними та стічними водами є 
компетенцією муніципалітетів.

Чому кейс Британії унікальний?
У Великій Британії питання 

водоохоронної політики стоїть на 
порядку денному вже понад 
чверть століття. Більшість 
досягнень зі скорочення забруд-
нення відбулися завдяки посилен-
ню нормативно-правового 
регулювання питання забруднен-
ня, аналізу й впровадженню 
кращих практик, тиску громад-
ськості, інвестиціям водних компа-
ній, діям екологічних неурядових 
організацій та громадського 
сектору, а також ефективному 
регулюванню з боку Агентства з 
навколишнього середовища.

Агентство з навколишнього 
середовища Великої Британії у 
2020 році оприлюднило інформа-
цію, відповідно до якої за останні 
20 років якість води у річках країни 
покращилася. Порівнюючи з 1995 
роком, рівень аміаку скоротився 
на 70%, фосфатів – на 60%, а 
токсичних металів – на 50%.

Водночас в Агентстві наголошу-
ють, що рівень нітратів від 
сільськогосподарського забруд-
нення продовжує зростати, а також 
спостерігається постійне 
збільшення кількості інцидентів із 
забрудненням води, що спричине-
ні компаніями водопостачання, 
водовідведення та каналізації, а 
також фермерами. Лише 14% річок 
країни відповідають належному 
екологічному статусу відповідно 
до Рамкової директиви про воду, а 
це відповідає рівню 2009 року.

Із метою зменшення забруднення 
водойм через ведення фермер-
ського господарства у серпні 2021 

року уряд Великої Британії 
оголосив про збільшення фінансу-
вання для фермерів на боротьбу із 
забрудненням води. Програма 
«Catchment Sensitive Farming» 
протягом 15 років була одним із 
основних способів допомоги 
фермерам у подоланні забруднен-
ня, яке виникає внаслідок стікання 
гною, добрив і хімікатів у річки під 
час дощу. Проте до 2021 року 
програма охоплювана лише 40% 
сільськогосподарських угідь. Від 
2021 року таке охоплення станови-
тиме 100%. Кожен фермер зможе 
отримати консультації та підтрим-
ку до березня 2023 року.

Наскільки ефективна водоза-
хисна політика Сполученого 
Королівства?

Ключовими факторами зменшен-
ня забруднення водойм є регулю-
вання й ресурси. Там, де є потужна 
нормативно-правова база та 
ресурси для її забезпечення, 
можна спостерігати суттєві покра-
щення. До прикладу, поступове 
зменшення забруднення річки від 
очисних робіт відбулося завдяки 
значним інвестиціям водопровід-
них компаній та ефективному 
регулюванню Агентства через 
режим екологічних дозволів. А там, 
де немає належної норматив-
но-правової бази чи ресурсів для її 
забезпечення, ситуація залишаєть-
ся невирішеною. Приклад: сільське 
господарство, зокрема молочний 
сектор, спричиняє дедалі більшу 
кількість інцидентів із забруднен-
ням, але Агентство з навколишньо-
го середовища не має повнова-
жень і ресурсів, аби ефективно 
боротися з цим.

Своєю чергою, компанія «Severn 
Trent» розмістила на своєму сайті 
форму повідомлення про забруд-
нення річки. На цій сторінці 
представники компанії закликають 
повідомляти про виявлене забруд-
нення річок і наголошують на 
важливості вчасного сповіщення 
про місця забруднення, які «Severn 
Trent» будуть ліквідовувати й 
повідомляти в Агентство з 
навколишнього середовища. 
Таким чином, компанія заохочує 
населення боротися з забруднюва-
чами, а компанії водопостачання, 
водовідведення й каналізації – 
відповідально ставитися до 
збереження довкілля, а також 
посилює роботу Агентства з 
контролю за забрудненнями річок.

Чи вдається Канаді зарадити 
забрудненню водойм?

Уряд Канади також має комплек-
сний підхід до забезпечення чистої 
води для громадян, який передба-
чає ряд конкретних і вимірюваних 
дій для реалізації політик, зокрема:

- Управління величезними 
водними ресурсами. Для 
збереження й захисту водних 
ресурсів уряд Канади зробив ряд 
національних заяв у межах Плану 
дій щодо чистої води ще наприкін-
ці 2007-го та на початку 2008 року, 
що включає План дій щодо океанів, 

План дій щодо питної води в 
громадах, фінансування очищення 
водойм, правила водовідведення й 
підтримку наукових досліджень.

- Точкові зменшення забруд-
нення та його запобігання, що 
включає регулювання окремих 
галузей промисловості, як-от 
металургійних шахт та целюлоз-
но-паперових підприємств.

- Зменшення використання 
токсичних та інших шкідливих 
речовин. За допомогою Плану 
управління хімічними речовинами 
готують правила, які обмежують 
потрапляння токсичних хімічних 
речовин у прісні води Канади. Крім 
того, урядовий орган Канади 
Environment and Climate Change 
Canada подолав зростання кілько-
сті синьо-зелених водоростей в 
озерах і річках, запровадивши 
правила, що обмежують і зменшу-
ють використання фосфатів у 
побутових мийних засобах, а також 
у засобах для прання та посудо-
мийних машин.

- Здійснення контролю якості 
води. Мережа фахівців країни 
здійснює постійний моніторинг та 
збирає дані про якість води й 
контролює фізичні, хімічні та 
біологічні характеристики вододі-
лів Канади з більш ніж 3 тис. місць у 
всій країні.

- Підтримка інвестицій в інфра-
структуру. Ще у 2007–2014 рр. 
через Building Canada Fund вжива-
лися заходи для того, щоб муніци-
палітети та громади корінних націй 
всієї країни могли належним 
чином оновити очисні споруди, 
призначені для збереження 
водних шляхів, та ліквідувати 
забруднення.

- Розробка нормативного поля. 
Уряд Канади працював із провінці-
ями і територіями, а також залучав 
муніципалітети для завершення 
доопрацювання правил очищення 

стічних вод, що встановлюють 
перші в країні національні 
стандарти очищення стічних вод.

- Підтримка міжнародної 
спільноти. Міжнародні організації 
через свої програми підтримують 
уряд Канади для того, аби краще 
зрозуміти проблеми якості 
внутрішніх вод та продовжити 
боротьбу із забрудненням. У 2014 
році країна отримала інвестиції в 
розмірі 2,5 млн дол. завдяки 
програмі ООН «GEMS/Water».

Чи працюють локальні дії?
Більшість розвинених країн 

застосовують комплексний підхід 
на національних рівнях, щоб 
урегулювати питання збереження 
водних ресурсів на місцях. Утім 
деякі уряди підходять до вирішен-
ня глобальних проблем точково.

Наприклад, у Делі, що в Індії, уряд 
у 2021 році розробив план дій для 
запобігання утворення піни в річці 
Ямуна. План, що складається з 9 
пунктів, затверджений Комітетом 
Делі з контролю забруднення і 
встановлює цілі, яких мають 
досягти різні агенції, включаючи 
Раду Делі Джал, Управління 
розвитку Делі й муніципальні 
корпорації, аби запобігти скидан-
ню неочищених стічних вод у річку. 
Таким чином, у країні намагаються 
вирішити глобальну проблему 
локальними діями.

Як можна побачити, питання 
забруднення водойм, зокрема 
річок, є критичним у глобально-
му масштабі. Національні 
політики й ініціативи є необхід-
ними векторами боротьби з 
проблемою на місцях. Разом із 
тим синхронізація зусиль на 
глобальному рівні також є вкрай 
важливою, адже йдеться про 
мільйони життів, збереження 
довкілля та біорізноманіття.

(Продовження на сторінці 4)
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ПОВІДОМЛЕННЯ

про намір отримати дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин

в атмосферне повітря
стаціонарними джерелами 

Повне найменування суб’єкта господарювання: Товариство з 
обмеженою відповідальністю «РАНОК»

Скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВ 
«РАНОК»

Ідентифікаційний код в ЄДРПОУ:  32338233

Місцезнаходження юридичної особи: Україна, 63311, Харківська 
обл., Красноградський р-н, с.Хрестище, вул. Шкільна, буд.36, тел. +38 
(067) 564-64-42

Назва об’єкта/промислового майданчика: виробничий майдан-
чик № 1 ТОВ «РАНОК»;

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 
Україна, 63311, Харківська обл., Красноградський р-н, с.Хрестище, вул. 
Шкільна, буд.36

Мета отримання дозволу на викиди: Отримання дозволу на 
викиди для існуючого об’єкту: виробничий майданчик № 1 ТОВ 
«РАНОК», який відноситься до третьої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від 
ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкіл-
ля, в якому визначено допустимість провадження планованої 
діяльності, яка згідно з вимогами Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля” підлягає оцінці впливу на довкілля: 
Діяльність об’єкту оцінці впливу на довкілля не підлягає згідно Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля». 

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного 
устаткування): ТОВ «РАНОК» спеціалізується на прийманні, очистки, 
сушінні та зберіганні зернових та технічних культур, розведенні великої 
рогатої худоби. Виробнича структура виробничого майданчика № 1 
складається з: адміністративна будівля, току, де проводяться роботи з 
приймання, сушки та зберігання зернових та технічних культур,  молоч-
но-товарної ферми (надалі МТФ), де  розводиться ВРХ молочного та 
м’ясного напрямку, будинку зоотехніка, сторожки, дизель. генератору 
GSCO GF 2022 RICARDO, електростанції дизельної ЕР 35SS3 . Для опалю-
вання приміщень встановлені опалювальні котли Viadrus потужністю 
22,5 кВт,  PRO Tech TT-90 та 9 котлів «буржуйка», які працюють на 
дровах. Річна витрата палива (дрова) – 60 т. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: В теперішній час на 
майданчику існує 34 джерела викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря (із них 16 – організованих джерел викидів). 
Газоочисне устаткування – циклон ЦОЛ-3. Джерела залпових викидів 
на майданчику відсутні. Валовий викид забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від виробничої діяльності об’єкта підприємства 
складає 7,3213 т/рік, + оксид діазоту – 0,0037 т/рік, діоксид 
вуглецю-110,45 т/рік; З джерел підприємства здійснюються викиди: 
речовин у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційова-
них за складом (недиференційований за складом пил (аерозоль), сажа, 
пил зерновий, пил хутряний (вовняний, пуховий), оксиду вуглецю, 
оксидів азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NО2]), метану, 
сірки діоксиду, вуглеводнів насичених С12-С19 (розчинник РПК-26511 і 
ін.) у перерахунку на сумарний органічний вуглець, сажи,  аміак, 
сірководень, фенол, альдегід пропіоновий, кислота капронова, 
метилмеркаптан, диметилсульфід, диметиламін, мікроорганізми та 
парникові гази -  Азоту (1) оксид (N2O), вуглецю діоксид; 

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва, що виконані або/та які потребують виконання: 
Відповідно до Наказу Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України №448 від 
27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкра-
щих існуючих технологій виробництва не розро-
блялися.

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та 
які потребують виконання: Фактичні викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел виробничого 
майданчику № 1 ТОВ «РАНОК» не перевищують нормативи граничнодо-
пустимих викидів відповідно до законодавства. Заходи щодо 
скорочення викидів забруднюючих речовин не передбачаються.

Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо 
скорочення викидів: Визначені потужності викидів відповідають 
вимогам Наказу №309 від 27.06.2006 та забезпечують 
дотримання нормативів ГДК та гігієнічних нормативів на межах СЗЗ та 
житлової зони по усіх інгредієнтах, які присутні у викидах виробничого 
майданчику № 1 ТОВ «РАНОК». Відповідно до цього природоохоронні 
заходи щодо скорочення викидів не розроблялися.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів 
законодавству: Викиди не перевищують затвердженні граничнодо-
пустимі нормативи, а викиди забруднюючих речовин, які не підлягають 
регулюванню та за якими не здійснюється державний облік, не переви-
щують гігієнічних нормативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати 
протягом 30 календарних днів з дати публікації 
повідомлення до Харківської обласної військової 
адміністрації за адресою: 61002, м. Харків, вул. Сумська, 
64., тел. (057)7052153, Е-mail: upress@kharkivoda.gov.ua

Згідно з нею, до 2030 року 
планується:

- досягти універсального та 
рівноправного доступу до безпеч-
ної та доступної питної води для 
всіх;

- покращити якість води, 
зменшивши забруднення, усунув-
ши скидання та мінімізуючи 
викиди небезпечних хімічних 
речовин та матеріалів, зменшивши 
вдвічі частку неочищених стічних 
вод та суттєво збільшивши 
кількість переробок та безпечне 
повторне використання у всьому 
світі;

- суттєво підвищити ефективність 
використання води в усіх секторах 
та забезпечити сталий забір та 
постачання прісної води, щоб 
подолати дефіцит води та суттєво 
зменшити кількість людей, які 
страждають від дефіциту води;

- запровадити комплексне 
управління водними ресурсами на 
всіх рівнях;

- захистити та відновити пов'язані 
з водою екосистеми, включаючи 
гори, ліси, водно-болотні угіддя, 
річки, водоносні горизонти та 
озера;

- розширити міжнародне співро-
бітництво та підтримку зміцнення 
потенціалу країн, що розвивають-
ся, у діяльності та програмах, 
пов'язаних із водопостачанням та 
каналізацією, включаючи заготів-
лю води, опріснення, ефективність 
використання води, очищення 
стічних вод, переробку та техноло-
гії повторного використання;

- підтримати та посилити участь 
місцевих громад у покращенні 
управління водопостачанням та 
належними санітарними умовами.

Чому водойми забруднені?
Серед найбільш поширених видів 

забруднення водойм, зокрема і 
річок, можна виділити такі:

Сільськогосподарське забруд-
нення. Аграрний сектор 
використовує близько 70% 
поверхневих водних запасів Землі 
та є серйозним забруднювачем 
води. Щоразу, коли йде дощ, 
добрива, пестициди й тваринні 
відходи з ферм вимивають поживні 
речовини та патогени, бактерії й 
віруси у водойми. Саме таке 
забруднення, викликане надлиш-
ком азоту й фосфору у воді або 
повітрі, викликає токсичне 

цвітіння водоростей, що є розпов-
сюдженою проблемою у всьому 
світі.

Забруднення від каналізації та 
стічних вод. Цей вид забруднення 
включає будь-яку воду, яка 
попередньо була використана 
домогосподарствами (наприклад, 
після користування душем) та від 
комерційної, промислової та 
сільськогосподарської діяльності. 
Також сюди відносять стічні води 
після дощу, оскільки потоки води 
після злив переносять дорожні 
солі, нафту, жир, хімічні речовини й 
сміття з непроникних поверхонь у 
водні шляхи.

Забруднення нафтою. Цей вид 
забруднення стосується не лише 
великих розливів нафти в річках, 
морях та океанах. Сюди також 
відносять забруднення «від спожи-
вачів», які щодня використовують 
бензинові та дизельні авто. Уже 
доведено, що майже половина з 
близько 1 млн тонн нафти, яка 
щорічно потрапляє в морське 
середовище, надходить не з 
танкерних розливів, а з наземних 
джерел, як-от фабрики, ферми й 
міста.

Забруднення радіоактивними 
речовинами. Радіоактивні відходи 
можуть зберігатися в навколиш-
ньому середовищі тисячі років, що 
робить їх захоронення серйозною 
проблемою. Вони утворюються не 
лише від роботи атомних електро-
станцій, а й від видобутку урану, 
виробництва та випробування 
військової зброї, а також універси-
тетами та лікарнями, що 
використовують радіоактивні 
матеріали для досліджень і медич-
них цілей.

Чи дійсно забруднення водойм 
таке небезпечне?

Відповідно до дослідження 
британського наукового журналу 
«The Lancet», що вважається одним 
із найпрестижніших медичних 
видань у світі, 2015 року забруд-
нення води спричинило 1,8 млн 
смертей у всьому світі.

Як борються з забрудненням 
водойм у ЄС?

Країни Європейського Союзу 
мають найбільшу морську терито-
рію у світі з 70 тис. км берегової 
лінії та 110 тис. морів, річок й озер. 
Тому питання боротьби із забруд-
ненням водойм для них є доволі 
актуальним.

Головним документом, що 
регулює діяльність у сфері водної 
політики в ЄС, є Водна рамкова 
директива 2000/60/ЄC. Цей 
документ встановлює правову 
основу для захисту й відновлення 
чистої води в ЄС та забезпечення її 
довгострокового екологічно 
відповідального використання. Від 
держав-членів ЄС вимагається 
готувати плани управління 
річковими басейнами, включаючи 
програми заходів для кожного 
району таких басейнів. Додатково 
розроблена карта впровадження 
умов директиви у державах-чле-
нах ЄС, відповідно до якої станом 
на вересень 2021 року жодна (!) з 
країн остаточно не прийняла таких 
планів.

Водна рамкова директива ЄС 
доповнена більш конкретним 
законодавством і цільовими 
директивами, що стосуються 
захисту підземних вод від забруд-
нення й виснаження, якості води, 
призначеної для споживання 
людиною, якості води для купання 
(для пляжних зон), очистки міських 
стічних вод, захисту вод від забруд-
нення, спричиненого нітратами з 
сільськогосподарських джерел. 
Крім того, існує ряд нормативних 
актів, що регулюють прибережну 
та морську політику в ЄС, а також 
діють міжнародні угоди про 
регіональні води.

Ба більше, у межах Європейсько-
го зеленого курсу (ЄЗК) у травні 
2021 року Єврокомісія прийняла 
План дій щодо досягнення 
нульового забруднення повітря, 
води та ґрунтів. По суті, це 
дороговказ до 2050 року для 
врахування питання запобігання 
забрудненню у всіх відповідних 
політиках ЄС. Він передбачає 
ключові цілі до 2030 року, серед 
яких: покращення якості води 
шляхом зменшення кількості 
відходів, пластикового сміття в 
морі (на 50%) та мікропластику, що 
викидається в навколишнє середо-
вище (на 30%).

Як ЄС допомагає іншим країнам 
боротися із забрудненням 
річок?

Варто наголосити, що цілі та 
амбіції ЄС щодо зменшення 
забруднення водних ресурсів, 
зокрема і річок, поширюються не 
лише на держави-члени ЄС. У 
межах проєкту «EU Water Initiative 
Plus» (EUWI+) допомогу отримують 
Вірменія, Азербайджан, Білорусь, 
Грузія, Молдова й Україна, аби 
наблизити своє законодавство до 
водогосподарської політики ЄС із 
акцентом на управління транскор-
донними річковими басейнами.

Приміром, 2020 року в межах 
проєкту EUWI+ було проведено 
скринінг забруднювальних 
речовин в басейні річки Дніпро від 
кордону з Білоруссю до Чорного 
моря для дослідження їх наявності. 
За результатами скринінгу, опублі-
кованого в лютому 2021 році, у 
басейні Дніпра виявлено понад 67 
тис. забруднювальних речовин, 
зокрема пестицидів, фармацевтич-
них препаратів і важких металів у 
концентраціях, що перевищують 
стандарти ЄС.

Якою є політика Німеччині у цій 
сфері?

Водоохоронна політика Німеччи-
ни базується на таких принципах:
• принципі обережності;
• принципі «забруднювач 
платить»: той, хто забруднює 
водойму та завдає шкоди іншій 
особі, повинен виплатити компен-
сацію;
• принципі співробітництва між 
усіма водокористувачами та 
зацікавленими сторонами в 
збереженні водних ресурсів.

Для реалізації цих принципів 
розроблено потужні правові 
інструменти, серед яких:

- Федеральний закон про воду, 
що був прийнятий ще у 1957 році, 
але зазнав суттєвих змін у березні 
2010 року. Зміни, що були внесені, 
дали змогу імплементувати 
положення Водної рамкової 
директиви ЄС у федеральний 
закон і дозволили створити право-
ву основу для транскордонного й 
екологічно відповідального 
правління водними ресурсами з 
метою забезпечення належного 
стану всіх водних об'єктів не 
пізніше 2027 року.

- Закон про податки на стічні води 
забезпечує економічний стимул 
для зменшення викидів забрудню-
вальних речовин у водні артерії 
країни до мінімуму.

- Ряд нормативно-правових актів 
щодо захисту водних об'єктів від 
шкідливих речовин. Серед них слід 
відзначити федеральний закон 
про мийні та очисні засоби, закон 
про хімічні речовини, закон про 
захист рослин, закон про добрива 
та відповідні постанови.

Отже, у Німеччині широке право-
ве поле для регулювання питання 
забруднення та його уникнення, 
передбачена відповідальність за 
порушення відповідних актів. Утім 
у країні немає основного екологіч-
ного регулятора, тому управління 
водними та стічними водами є 
компетенцією муніципалітетів.

Чому кейс Британії унікальний?
У Великій Британії питання 

водоохоронної політики стоїть на 
порядку денному вже понад 
чверть століття. Більшість 
досягнень зі скорочення забруд-
нення відбулися завдяки посилен-
ню нормативно-правового 
регулювання питання забруднен-
ня, аналізу й впровадженню 
кращих практик, тиску громад-
ськості, інвестиціям водних компа-
ній, діям екологічних неурядових 
організацій та громадського 
сектору, а також ефективному 
регулюванню з боку Агентства з 
навколишнього середовища.

Агентство з навколишнього 
середовища Великої Британії у 
2020 році оприлюднило інформа-
цію, відповідно до якої за останні 
20 років якість води у річках країни 
покращилася. Порівнюючи з 1995 
роком, рівень аміаку скоротився 
на 70%, фосфатів – на 60%, а 
токсичних металів – на 50%.

Водночас в Агентстві наголошу-
ють, що рівень нітратів від 
сільськогосподарського забруд-
нення продовжує зростати, а також 
спостерігається постійне 
збільшення кількості інцидентів із 
забрудненням води, що спричине-
ні компаніями водопостачання, 
водовідведення та каналізації, а 
також фермерами. Лише 14% річок 
країни відповідають належному 
екологічному статусу відповідно 
до Рамкової директиви про воду, а 
це відповідає рівню 2009 року.

Із метою зменшення забруднення 
водойм через ведення фермер-
ського господарства у серпні 2021 

року уряд Великої Британії 
оголосив про збільшення фінансу-
вання для фермерів на боротьбу із 
забрудненням води. Програма 
«Catchment Sensitive Farming» 
протягом 15 років була одним із 
основних способів допомоги 
фермерам у подоланні забруднен-
ня, яке виникає внаслідок стікання 
гною, добрив і хімікатів у річки під 
час дощу. Проте до 2021 року 
програма охоплювана лише 40% 
сільськогосподарських угідь. Від 
2021 року таке охоплення станови-
тиме 100%. Кожен фермер зможе 
отримати консультації та підтрим-
ку до березня 2023 року.

Наскільки ефективна водоза-
хисна політика Сполученого 
Королівства?

Ключовими факторами зменшен-
ня забруднення водойм є регулю-
вання й ресурси. Там, де є потужна 
нормативно-правова база та 
ресурси для її забезпечення, 
можна спостерігати суттєві покра-
щення. До прикладу, поступове 
зменшення забруднення річки від 
очисних робіт відбулося завдяки 
значним інвестиціям водопровід-
них компаній та ефективному 
регулюванню Агентства через 
режим екологічних дозволів. А там, 
де немає належної норматив-
но-правової бази чи ресурсів для її 
забезпечення, ситуація залишаєть-
ся невирішеною. Приклад: сільське 
господарство, зокрема молочний 
сектор, спричиняє дедалі більшу 
кількість інцидентів із забруднен-
ням, але Агентство з навколишньо-
го середовища не має повнова-
жень і ресурсів, аби ефективно 
боротися з цим.

Своєю чергою, компанія «Severn 
Trent» розмістила на своєму сайті 
форму повідомлення про забруд-
нення річки. На цій сторінці 
представники компанії закликають 
повідомляти про виявлене забруд-
нення річок і наголошують на 
важливості вчасного сповіщення 
про місця забруднення, які «Severn 
Trent» будуть ліквідовувати й 
повідомляти в Агентство з 
навколишнього середовища. 
Таким чином, компанія заохочує 
населення боротися з забруднюва-
чами, а компанії водопостачання, 
водовідведення й каналізації – 
відповідально ставитися до 
збереження довкілля, а також 
посилює роботу Агентства з 
контролю за забрудненнями річок.

Чи вдається Канаді зарадити 
забрудненню водойм?

Уряд Канади також має комплек-
сний підхід до забезпечення чистої 
води для громадян, який передба-
чає ряд конкретних і вимірюваних 
дій для реалізації політик, зокрема:

- Управління величезними 
водними ресурсами. Для 
збереження й захисту водних 
ресурсів уряд Канади зробив ряд 
національних заяв у межах Плану 
дій щодо чистої води ще наприкін-
ці 2007-го та на початку 2008 року, 
що включає План дій щодо океанів, 

План дій щодо питної води в 
громадах, фінансування очищення 
водойм, правила водовідведення й 
підтримку наукових досліджень.

- Точкові зменшення забруд-
нення та його запобігання, що 
включає регулювання окремих 
галузей промисловості, як-от 
металургійних шахт та целюлоз-
но-паперових підприємств.

- Зменшення використання 
токсичних та інших шкідливих 
речовин. За допомогою Плану 
управління хімічними речовинами 
готують правила, які обмежують 
потрапляння токсичних хімічних 
речовин у прісні води Канади. Крім 
того, урядовий орган Канади 
Environment and Climate Change 
Canada подолав зростання кілько-
сті синьо-зелених водоростей в 
озерах і річках, запровадивши 
правила, що обмежують і зменшу-
ють використання фосфатів у 
побутових мийних засобах, а також 
у засобах для прання та посудо-
мийних машин.

- Здійснення контролю якості 
води. Мережа фахівців країни 
здійснює постійний моніторинг та 
збирає дані про якість води й 
контролює фізичні, хімічні та 
біологічні характеристики вододі-
лів Канади з більш ніж 3 тис. місць у 
всій країні.

- Підтримка інвестицій в інфра-
структуру. Ще у 2007–2014 рр. 
через Building Canada Fund вжива-
лися заходи для того, щоб муніци-
палітети та громади корінних націй 
всієї країни могли належним 
чином оновити очисні споруди, 
призначені для збереження 
водних шляхів, та ліквідувати 
забруднення.

- Розробка нормативного поля. 
Уряд Канади працював із провінці-
ями і територіями, а також залучав 
муніципалітети для завершення 
доопрацювання правил очищення 

стічних вод, що встановлюють 
перші в країні національні 
стандарти очищення стічних вод.

- Підтримка міжнародної 
спільноти. Міжнародні організації 
через свої програми підтримують 
уряд Канади для того, аби краще 
зрозуміти проблеми якості 
внутрішніх вод та продовжити 
боротьбу із забрудненням. У 2014 
році країна отримала інвестиції в 
розмірі 2,5 млн дол. завдяки 
програмі ООН «GEMS/Water».

Чи працюють локальні дії?
Більшість розвинених країн 

застосовують комплексний підхід 
на національних рівнях, щоб 
урегулювати питання збереження 
водних ресурсів на місцях. Утім 
деякі уряди підходять до вирішен-
ня глобальних проблем точково.

Наприклад, у Делі, що в Індії, уряд 
у 2021 році розробив план дій для 
запобігання утворення піни в річці 
Ямуна. План, що складається з 9 
пунктів, затверджений Комітетом 
Делі з контролю забруднення і 
встановлює цілі, яких мають 
досягти різні агенції, включаючи 
Раду Делі Джал, Управління 
розвитку Делі й муніципальні 
корпорації, аби запобігти скидан-
ню неочищених стічних вод у річку. 
Таким чином, у країні намагаються 
вирішити глобальну проблему 
локальними діями.

Як можна побачити, питання 
забруднення водойм, зокрема 
річок, є критичним у глобально-
му масштабі. Національні 
політики й ініціативи є необхід-
ними векторами боротьби з 
проблемою на місцях. Разом із 
тим синхронізація зусиль на 
глобальному рівні також є вкрай 
важливою, адже йдеться про 
мільйони життів, збереження 
довкілля та біорізноманіття.
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ПОВІДОМЛЕННЯ

про намір отримати дозвіл на
викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря
стаціонарними джерелами 

Повне найменування суб’єкта господарювання: Товариство з 
обмеженою відповідальністю «РАНОК»

Скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВ 
«РАНОК»

Ідентифікаційний код в ЄДРПОУ:  32338233

Місцезнаходження юридичної особи: Україна, 63311, Харківська 
обл., Красноградський р-н, с.Хрестище, вул. Шкільна, буд.36, тел. +38 
(067) 564-64-42

Назва об’єкта/промислового майданчика: виробничий майдан-
чик № 2 ТОВ «РАНОК»;

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 
Україна, 63311, Харківська обл.,Красноградський р-н, с.Хрестище, вул. 
Красноградська, буд.41

Мета отримання дозволу на викиди: Отримання дозволу на 
викиди для існуючого об’єкту: виробничий майданчик № 2 ТОВ 
«РАНОК», який відноситься до третьої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від 
ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкіл-
ля, в якому визначено допустимість провадження планованої 
діяльності, яка згідно з вимогами Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля” підлягає оцінці впливу на довкілля: 
Діяльність об’єкту оцінці впливу на довкілля не підлягає згідно Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля». 

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного 
устаткування): ТОВ «РАНОК» спеціалізується на прийманні, очистки, 
сушінні та зберіганні зернових та технічних культур, розведенні великої 
рогатої худоби. Виробнича структура виробничого майданчика № 2 
складається з: двох боксів №1,2, майстерні, навісу, складу ПММ, 
відкритої стоянки, бензинового генератору Karcher 5.5 кВт. Для опалю-
вання приміщень встановлені опалювальні котли PRO Tech TT-90 – 2 од. 
та 2 котли «буржуйка», які працюють на дровах. Річна витрата палива 
(дрова) – 40 т. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: В теперішній час на 
майданчику існує 13 джерел викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря (із них 7 - організованих джерел викидів). 

Газоочисне устаткування – відсутнє. Джерела залпових викидів на 
майданчику відсутні. Валовий викид забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від виробничої діяльності об’єкта підприємства 
складає 1,10143 т/рік, + оксид діазоту –0,00198 т/рік, діоксид 
вуглецю-13,84 т/рік; З джерел підприємства здійснюються викиди: 
речовин у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційова-
них за складом (недиференційований за складом пил (аерозоль), сажа, 
пил металевий (легуючих сталей), пил абразивно-металічний (SiO2, 
CaO, Cr2O3, Fe2O3, Al2O3 і ін.), оксиду вуглецю, оксидів азоту (у перера-
хунку на діоксид азоту [NO + NО2]), метану, сірки діоксиду, вуглеводнів 
насичених С12-С19 (розчинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на 
сумарний органічний вуглець, залізу оксид* (у перерахунку на залізо), 
марганцю і його сполуки (у перерахунку на діоксид марганцю), гасу, 
бензину (нафтовий, малосірчистий, у перерахунку на вуглець) та 
парникові гази -  азоту (1) оксид (N2O), вуглецю діоксид.

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва, що виконані або/та які потребують виконання: 
Відповідно до Наказу Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України №448 від 
27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкра-
щих існуючих технологій виробництва не розро-
блялися.

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та 
які потребують виконання: Фактичні викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел виробничого 
майданчику № 2 ТОВ «РАНОК» не перевищують нормативи граничнодо-
пустимих викидів відповідно до законодавства. Заходи щодо 
скорочення викидів забруднюючих речовин не передбачаються.

Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо 
скорочення викидів: Визначені потужності викидів відповідають 
вимогам Наказу №309 від 27.06.2006 та забезпечують дотримання 
нормативів ГДК та гігієнічних нормативів на межах СЗЗ та житлової 
зони по усіх інгредієнтах, які присутні у викидах виробничого майдан-
чику № 2 ТОВ «РАНОК». Відповідно до цього природоохоронні заходи 
щодо скорочення викидів не розроблялися.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів 
законодавству: Викиди не перевищують затвердженні граничнодо-
пустимі нормативи, а викиди забруднюючих речовин, які не підлягають 
регулюванню та за якими не здійснюється державний облік, не переви-
щують гігієнічних нормативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати 
протягом 30 календарних днів з дати публікації 
повідомлення до Харківської обласної військової 
адміністрації за адресою: 61002, м. Харків, вул. Сумська, 
64., тел. (057)7052153, Е-mail: upress@kharkivoda.gov.ua

Згідно з нею, до 2030 року 
планується:

- досягти універсального та 
рівноправного доступу до безпеч-
ної та доступної питної води для 
всіх;

- покращити якість води, 
зменшивши забруднення, усунув-
ши скидання та мінімізуючи 
викиди небезпечних хімічних 
речовин та матеріалів, зменшивши 
вдвічі частку неочищених стічних 
вод та суттєво збільшивши 
кількість переробок та безпечне 
повторне використання у всьому 
світі;

- суттєво підвищити ефективність 
використання води в усіх секторах 
та забезпечити сталий забір та 
постачання прісної води, щоб 
подолати дефіцит води та суттєво 
зменшити кількість людей, які 
страждають від дефіциту води;

- запровадити комплексне 
управління водними ресурсами на 
всіх рівнях;

- захистити та відновити пов'язані 
з водою екосистеми, включаючи 
гори, ліси, водно-болотні угіддя, 
річки, водоносні горизонти та 
озера;

- розширити міжнародне співро-
бітництво та підтримку зміцнення 
потенціалу країн, що розвивають-
ся, у діяльності та програмах, 
пов'язаних із водопостачанням та 
каналізацією, включаючи заготів-
лю води, опріснення, ефективність 
використання води, очищення 
стічних вод, переробку та техноло-
гії повторного використання;

- підтримати та посилити участь 
місцевих громад у покращенні 
управління водопостачанням та 
належними санітарними умовами.

Чому водойми забруднені?
Серед найбільш поширених видів 

забруднення водойм, зокрема і 
річок, можна виділити такі:

Сільськогосподарське забруд-
нення. Аграрний сектор 
використовує близько 70% 
поверхневих водних запасів Землі 
та є серйозним забруднювачем 
води. Щоразу, коли йде дощ, 
добрива, пестициди й тваринні 
відходи з ферм вимивають поживні 
речовини та патогени, бактерії й 
віруси у водойми. Саме таке 
забруднення, викликане надлиш-
ком азоту й фосфору у воді або 
повітрі, викликає токсичне 

цвітіння водоростей, що є розпов-
сюдженою проблемою у всьому 
світі.

Забруднення від каналізації та 
стічних вод. Цей вид забруднення 
включає будь-яку воду, яка 
попередньо була використана 
домогосподарствами (наприклад, 
після користування душем) та від 
комерційної, промислової та 
сільськогосподарської діяльності. 
Також сюди відносять стічні води 
після дощу, оскільки потоки води 
після злив переносять дорожні 
солі, нафту, жир, хімічні речовини й 
сміття з непроникних поверхонь у 
водні шляхи.

Забруднення нафтою. Цей вид 
забруднення стосується не лише 
великих розливів нафти в річках, 
морях та океанах. Сюди також 
відносять забруднення «від спожи-
вачів», які щодня використовують 
бензинові та дизельні авто. Уже 
доведено, що майже половина з 
близько 1 млн тонн нафти, яка 
щорічно потрапляє в морське 
середовище, надходить не з 
танкерних розливів, а з наземних 
джерел, як-от фабрики, ферми й 
міста.

Забруднення радіоактивними 
речовинами. Радіоактивні відходи 
можуть зберігатися в навколиш-
ньому середовищі тисячі років, що 
робить їх захоронення серйозною 
проблемою. Вони утворюються не 
лише від роботи атомних електро-
станцій, а й від видобутку урану, 
виробництва та випробування 
військової зброї, а також універси-
тетами та лікарнями, що 
використовують радіоактивні 
матеріали для досліджень і медич-
них цілей.

Чи дійсно забруднення водойм 
таке небезпечне?

Відповідно до дослідження 
британського наукового журналу 
«The Lancet», що вважається одним 
із найпрестижніших медичних 
видань у світі, 2015 року забруд-
нення води спричинило 1,8 млн 
смертей у всьому світі.

Як борються з забрудненням 
водойм у ЄС?

Країни Європейського Союзу 
мають найбільшу морську терито-
рію у світі з 70 тис. км берегової 
лінії та 110 тис. морів, річок й озер. 
Тому питання боротьби із забруд-
ненням водойм для них є доволі 
актуальним.

Головним документом, що 
регулює діяльність у сфері водної 
політики в ЄС, є Водна рамкова 
директива 2000/60/ЄC. Цей 
документ встановлює правову 
основу для захисту й відновлення 
чистої води в ЄС та забезпечення її 
довгострокового екологічно 
відповідального використання. Від 
держав-членів ЄС вимагається 
готувати плани управління 
річковими басейнами, включаючи 
програми заходів для кожного 
району таких басейнів. Додатково 
розроблена карта впровадження 
умов директиви у державах-чле-
нах ЄС, відповідно до якої станом 
на вересень 2021 року жодна (!) з 
країн остаточно не прийняла таких 
планів.

Водна рамкова директива ЄС 
доповнена більш конкретним 
законодавством і цільовими 
директивами, що стосуються 
захисту підземних вод від забруд-
нення й виснаження, якості води, 
призначеної для споживання 
людиною, якості води для купання 
(для пляжних зон), очистки міських 
стічних вод, захисту вод від забруд-
нення, спричиненого нітратами з 
сільськогосподарських джерел. 
Крім того, існує ряд нормативних 
актів, що регулюють прибережну 
та морську політику в ЄС, а також 
діють міжнародні угоди про 
регіональні води.

Ба більше, у межах Європейсько-
го зеленого курсу (ЄЗК) у травні 
2021 року Єврокомісія прийняла 
План дій щодо досягнення 
нульового забруднення повітря, 
води та ґрунтів. По суті, це 
дороговказ до 2050 року для 
врахування питання запобігання 
забрудненню у всіх відповідних 
політиках ЄС. Він передбачає 
ключові цілі до 2030 року, серед 
яких: покращення якості води 
шляхом зменшення кількості 
відходів, пластикового сміття в 
морі (на 50%) та мікропластику, що 
викидається в навколишнє середо-
вище (на 30%).

Як ЄС допомагає іншим країнам 
боротися із забрудненням 
річок?

Варто наголосити, що цілі та 
амбіції ЄС щодо зменшення 
забруднення водних ресурсів, 
зокрема і річок, поширюються не 
лише на держави-члени ЄС. У 
межах проєкту «EU Water Initiative 
Plus» (EUWI+) допомогу отримують 
Вірменія, Азербайджан, Білорусь, 
Грузія, Молдова й Україна, аби 
наблизити своє законодавство до 
водогосподарської політики ЄС із 
акцентом на управління транскор-
донними річковими басейнами.

Приміром, 2020 року в межах 
проєкту EUWI+ було проведено 
скринінг забруднювальних 
речовин в басейні річки Дніпро від 
кордону з Білоруссю до Чорного 
моря для дослідження їх наявності. 
За результатами скринінгу, опублі-
кованого в лютому 2021 році, у 
басейні Дніпра виявлено понад 67 
тис. забруднювальних речовин, 
зокрема пестицидів, фармацевтич-
них препаратів і важких металів у 
концентраціях, що перевищують 
стандарти ЄС.

Якою є політика Німеччині у цій 
сфері?

Водоохоронна політика Німеччи-
ни базується на таких принципах:
• принципі обережності;
• принципі «забруднювач 
платить»: той, хто забруднює 
водойму та завдає шкоди іншій 
особі, повинен виплатити компен-
сацію;
• принципі співробітництва між 
усіма водокористувачами та 
зацікавленими сторонами в 
збереженні водних ресурсів.

Для реалізації цих принципів 
розроблено потужні правові 
інструменти, серед яких:

- Федеральний закон про воду, 
що був прийнятий ще у 1957 році, 
але зазнав суттєвих змін у березні 
2010 року. Зміни, що були внесені, 
дали змогу імплементувати 
положення Водної рамкової 
директиви ЄС у федеральний 
закон і дозволили створити право-
ву основу для транскордонного й 
екологічно відповідального 
правління водними ресурсами з 
метою забезпечення належного 
стану всіх водних об'єктів не 
пізніше 2027 року.

- Закон про податки на стічні води 
забезпечує економічний стимул 
для зменшення викидів забрудню-
вальних речовин у водні артерії 
країни до мінімуму.

- Ряд нормативно-правових актів 
щодо захисту водних об'єктів від 
шкідливих речовин. Серед них слід 
відзначити федеральний закон 
про мийні та очисні засоби, закон 
про хімічні речовини, закон про 
захист рослин, закон про добрива 
та відповідні постанови.

Отже, у Німеччині широке право-
ве поле для регулювання питання 
забруднення та його уникнення, 
передбачена відповідальність за 
порушення відповідних актів. Утім 
у країні немає основного екологіч-
ного регулятора, тому управління 
водними та стічними водами є 
компетенцією муніципалітетів.

Чому кейс Британії унікальний?
У Великій Британії питання 

водоохоронної політики стоїть на 
порядку денному вже понад 
чверть століття. Більшість 
досягнень зі скорочення забруд-
нення відбулися завдяки посилен-
ню нормативно-правового 
регулювання питання забруднен-
ня, аналізу й впровадженню 
кращих практик, тиску громад-
ськості, інвестиціям водних компа-
ній, діям екологічних неурядових 
організацій та громадського 
сектору, а також ефективному 
регулюванню з боку Агентства з 
навколишнього середовища.

Агентство з навколишнього 
середовища Великої Британії у 
2020 році оприлюднило інформа-
цію, відповідно до якої за останні 
20 років якість води у річках країни 
покращилася. Порівнюючи з 1995 
роком, рівень аміаку скоротився 
на 70%, фосфатів – на 60%, а 
токсичних металів – на 50%.

Водночас в Агентстві наголошу-
ють, що рівень нітратів від 
сільськогосподарського забруд-
нення продовжує зростати, а також 
спостерігається постійне 
збільшення кількості інцидентів із 
забрудненням води, що спричине-
ні компаніями водопостачання, 
водовідведення та каналізації, а 
також фермерами. Лише 14% річок 
країни відповідають належному 
екологічному статусу відповідно 
до Рамкової директиви про воду, а 
це відповідає рівню 2009 року.

Із метою зменшення забруднення 
водойм через ведення фермер-
ського господарства у серпні 2021 

року уряд Великої Британії 
оголосив про збільшення фінансу-
вання для фермерів на боротьбу із 
забрудненням води. Програма 
«Catchment Sensitive Farming» 
протягом 15 років була одним із 
основних способів допомоги 
фермерам у подоланні забруднен-
ня, яке виникає внаслідок стікання 
гною, добрив і хімікатів у річки під 
час дощу. Проте до 2021 року 
програма охоплювана лише 40% 
сільськогосподарських угідь. Від 
2021 року таке охоплення станови-
тиме 100%. Кожен фермер зможе 
отримати консультації та підтрим-
ку до березня 2023 року.

Наскільки ефективна водоза-
хисна політика Сполученого 
Королівства?

Ключовими факторами зменшен-
ня забруднення водойм є регулю-
вання й ресурси. Там, де є потужна 
нормативно-правова база та 
ресурси для її забезпечення, 
можна спостерігати суттєві покра-
щення. До прикладу, поступове 
зменшення забруднення річки від 
очисних робіт відбулося завдяки 
значним інвестиціям водопровід-
них компаній та ефективному 
регулюванню Агентства через 
режим екологічних дозволів. А там, 
де немає належної норматив-
но-правової бази чи ресурсів для її 
забезпечення, ситуація залишаєть-
ся невирішеною. Приклад: сільське 
господарство, зокрема молочний 
сектор, спричиняє дедалі більшу 
кількість інцидентів із забруднен-
ням, але Агентство з навколишньо-
го середовища не має повнова-
жень і ресурсів, аби ефективно 
боротися з цим.

Своєю чергою, компанія «Severn 
Trent» розмістила на своєму сайті 
форму повідомлення про забруд-
нення річки. На цій сторінці 
представники компанії закликають 
повідомляти про виявлене забруд-
нення річок і наголошують на 
важливості вчасного сповіщення 
про місця забруднення, які «Severn 
Trent» будуть ліквідовувати й 
повідомляти в Агентство з 
навколишнього середовища. 
Таким чином, компанія заохочує 
населення боротися з забруднюва-
чами, а компанії водопостачання, 
водовідведення й каналізації – 
відповідально ставитися до 
збереження довкілля, а також 
посилює роботу Агентства з 
контролю за забрудненнями річок.

Чи вдається Канаді зарадити 
забрудненню водойм?

Уряд Канади також має комплек-
сний підхід до забезпечення чистої 
води для громадян, який передба-
чає ряд конкретних і вимірюваних 
дій для реалізації політик, зокрема:

- Управління величезними 
водними ресурсами. Для 
збереження й захисту водних 
ресурсів уряд Канади зробив ряд 
національних заяв у межах Плану 
дій щодо чистої води ще наприкін-
ці 2007-го та на початку 2008 року, 
що включає План дій щодо океанів, 

План дій щодо питної води в 
громадах, фінансування очищення 
водойм, правила водовідведення й 
підтримку наукових досліджень.

- Точкові зменшення забруд-
нення та його запобігання, що 
включає регулювання окремих 
галузей промисловості, як-от 
металургійних шахт та целюлоз-
но-паперових підприємств.

- Зменшення використання 
токсичних та інших шкідливих 
речовин. За допомогою Плану 
управління хімічними речовинами 
готують правила, які обмежують 
потрапляння токсичних хімічних 
речовин у прісні води Канади. Крім 
того, урядовий орган Канади 
Environment and Climate Change 
Canada подолав зростання кілько-
сті синьо-зелених водоростей в 
озерах і річках, запровадивши 
правила, що обмежують і зменшу-
ють використання фосфатів у 
побутових мийних засобах, а також 
у засобах для прання та посудо-
мийних машин.

- Здійснення контролю якості 
води. Мережа фахівців країни 
здійснює постійний моніторинг та 
збирає дані про якість води й 
контролює фізичні, хімічні та 
біологічні характеристики вододі-
лів Канади з більш ніж 3 тис. місць у 
всій країні.

- Підтримка інвестицій в інфра-
структуру. Ще у 2007–2014 рр. 
через Building Canada Fund вжива-
лися заходи для того, щоб муніци-
палітети та громади корінних націй 
всієї країни могли належним 
чином оновити очисні споруди, 
призначені для збереження 
водних шляхів, та ліквідувати 
забруднення.

- Розробка нормативного поля. 
Уряд Канади працював із провінці-
ями і територіями, а також залучав 
муніципалітети для завершення 
доопрацювання правил очищення 

стічних вод, що встановлюють 
перші в країні національні 
стандарти очищення стічних вод.

- Підтримка міжнародної 
спільноти. Міжнародні організації 
через свої програми підтримують 
уряд Канади для того, аби краще 
зрозуміти проблеми якості 
внутрішніх вод та продовжити 
боротьбу із забрудненням. У 2014 
році країна отримала інвестиції в 
розмірі 2,5 млн дол. завдяки 
програмі ООН «GEMS/Water».

Чи працюють локальні дії?
Більшість розвинених країн 

застосовують комплексний підхід 
на національних рівнях, щоб 
урегулювати питання збереження 
водних ресурсів на місцях. Утім 
деякі уряди підходять до вирішен-
ня глобальних проблем точково.

Наприклад, у Делі, що в Індії, уряд 
у 2021 році розробив план дій для 
запобігання утворення піни в річці 
Ямуна. План, що складається з 9 
пунктів, затверджений Комітетом 
Делі з контролю забруднення і 
встановлює цілі, яких мають 
досягти різні агенції, включаючи 
Раду Делі Джал, Управління 
розвитку Делі й муніципальні 
корпорації, аби запобігти скидан-
ню неочищених стічних вод у річку. 
Таким чином, у країні намагаються 
вирішити глобальну проблему 
локальними діями.

Як можна побачити, питання 
забруднення водойм, зокрема 
річок, є критичним у глобально-
му масштабі. Національні 
політики й ініціативи є необхід-
ними векторами боротьби з 
проблемою на місцях. Разом із 
тим синхронізація зусиль на 
глобальному рівні також є вкрай 
важливою, адже йдеться про 
мільйони життів, збереження 
довкілля та біорізноманіття.
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Згідно з нею, до 2030 року 
планується:

- досягти універсального та 
рівноправного доступу до безпеч-
ної та доступної питної води для 
всіх;

- покращити якість води, 
зменшивши забруднення, усунув-
ши скидання та мінімізуючи 
викиди небезпечних хімічних 
речовин та матеріалів, зменшивши 
вдвічі частку неочищених стічних 
вод та суттєво збільшивши 
кількість переробок та безпечне 
повторне використання у всьому 
світі;

- суттєво підвищити ефективність 
використання води в усіх секторах 
та забезпечити сталий забір та 
постачання прісної води, щоб 
подолати дефіцит води та суттєво 
зменшити кількість людей, які 
страждають від дефіциту води;

- запровадити комплексне 
управління водними ресурсами на 
всіх рівнях;

- захистити та відновити пов'язані 
з водою екосистеми, включаючи 
гори, ліси, водно-болотні угіддя, 
річки, водоносні горизонти та 
озера;

- розширити міжнародне співро-
бітництво та підтримку зміцнення 
потенціалу країн, що розвивають-
ся, у діяльності та програмах, 
пов'язаних із водопостачанням та 
каналізацією, включаючи заготів-
лю води, опріснення, ефективність 
використання води, очищення 
стічних вод, переробку та техноло-
гії повторного використання;

- підтримати та посилити участь 
місцевих громад у покращенні 
управління водопостачанням та 
належними санітарними умовами.

Чому водойми забруднені?
Серед найбільш поширених видів 

забруднення водойм, зокрема і 
річок, можна виділити такі:

Сільськогосподарське забруд-
нення. Аграрний сектор 
використовує близько 70% 
поверхневих водних запасів Землі 
та є серйозним забруднювачем 
води. Щоразу, коли йде дощ, 
добрива, пестициди й тваринні 
відходи з ферм вимивають поживні 
речовини та патогени, бактерії й 
віруси у водойми. Саме таке 
забруднення, викликане надлиш-
ком азоту й фосфору у воді або 
повітрі, викликає токсичне 

цвітіння водоростей, що є розпов-
сюдженою проблемою у всьому 
світі.

Забруднення від каналізації та 
стічних вод. Цей вид забруднення 
включає будь-яку воду, яка 
попередньо була використана 
домогосподарствами (наприклад, 
після користування душем) та від 
комерційної, промислової та 
сільськогосподарської діяльності. 
Також сюди відносять стічні води 
після дощу, оскільки потоки води 
після злив переносять дорожні 
солі, нафту, жир, хімічні речовини й 
сміття з непроникних поверхонь у 
водні шляхи.

Забруднення нафтою. Цей вид 
забруднення стосується не лише 
великих розливів нафти в річках, 
морях та океанах. Сюди також 
відносять забруднення «від спожи-
вачів», які щодня використовують 
бензинові та дизельні авто. Уже 
доведено, що майже половина з 
близько 1 млн тонн нафти, яка 
щорічно потрапляє в морське 
середовище, надходить не з 
танкерних розливів, а з наземних 
джерел, як-от фабрики, ферми й 
міста.

Забруднення радіоактивними 
речовинами. Радіоактивні відходи 
можуть зберігатися в навколиш-
ньому середовищі тисячі років, що 
робить їх захоронення серйозною 
проблемою. Вони утворюються не 
лише від роботи атомних електро-
станцій, а й від видобутку урану, 
виробництва та випробування 
військової зброї, а також універси-
тетами та лікарнями, що 
використовують радіоактивні 
матеріали для досліджень і медич-
них цілей.

Чи дійсно забруднення водойм 
таке небезпечне?

Відповідно до дослідження 
британського наукового журналу 
«The Lancet», що вважається одним 
із найпрестижніших медичних 
видань у світі, 2015 року забруд-
нення води спричинило 1,8 млн 
смертей у всьому світі.

Як борються з забрудненням 
водойм у ЄС?

Країни Європейського Союзу 
мають найбільшу морську терито-
рію у світі з 70 тис. км берегової 
лінії та 110 тис. морів, річок й озер. 
Тому питання боротьби із забруд-
ненням водойм для них є доволі 
актуальним.

Головним документом, що 
регулює діяльність у сфері водної 
політики в ЄС, є Водна рамкова 
директива 2000/60/ЄC. Цей 
документ встановлює правову 
основу для захисту й відновлення 
чистої води в ЄС та забезпечення її 
довгострокового екологічно 
відповідального використання. Від 
держав-членів ЄС вимагається 
готувати плани управління 
річковими басейнами, включаючи 
програми заходів для кожного 
району таких басейнів. Додатково 
розроблена карта впровадження 
умов директиви у державах-чле-
нах ЄС, відповідно до якої станом 
на вересень 2021 року жодна (!) з 
країн остаточно не прийняла таких 
планів.

Водна рамкова директива ЄС 
доповнена більш конкретним 
законодавством і цільовими 
директивами, що стосуються 
захисту підземних вод від забруд-
нення й виснаження, якості води, 
призначеної для споживання 
людиною, якості води для купання 
(для пляжних зон), очистки міських 
стічних вод, захисту вод від забруд-
нення, спричиненого нітратами з 
сільськогосподарських джерел. 
Крім того, існує ряд нормативних 
актів, що регулюють прибережну 
та морську політику в ЄС, а також 
діють міжнародні угоди про 
регіональні води.

Ба більше, у межах Європейсько-
го зеленого курсу (ЄЗК) у травні 
2021 року Єврокомісія прийняла 
План дій щодо досягнення 
нульового забруднення повітря, 
води та ґрунтів. По суті, це 
дороговказ до 2050 року для 
врахування питання запобігання 
забрудненню у всіх відповідних 
політиках ЄС. Він передбачає 
ключові цілі до 2030 року, серед 
яких: покращення якості води 
шляхом зменшення кількості 
відходів, пластикового сміття в 
морі (на 50%) та мікропластику, що 
викидається в навколишнє середо-
вище (на 30%).

Як ЄС допомагає іншим країнам 
боротися із забрудненням 
річок?

Варто наголосити, що цілі та 
амбіції ЄС щодо зменшення 
забруднення водних ресурсів, 
зокрема і річок, поширюються не 
лише на держави-члени ЄС. У 
межах проєкту «EU Water Initiative 
Plus» (EUWI+) допомогу отримують 
Вірменія, Азербайджан, Білорусь, 
Грузія, Молдова й Україна, аби 
наблизити своє законодавство до 
водогосподарської політики ЄС із 
акцентом на управління транскор-
донними річковими басейнами.

Приміром, 2020 року в межах 
проєкту EUWI+ було проведено 
скринінг забруднювальних 
речовин в басейні річки Дніпро від 
кордону з Білоруссю до Чорного 
моря для дослідження їх наявності. 
За результатами скринінгу, опублі-
кованого в лютому 2021 році, у 
басейні Дніпра виявлено понад 67 
тис. забруднювальних речовин, 
зокрема пестицидів, фармацевтич-
них препаратів і важких металів у 
концентраціях, що перевищують 
стандарти ЄС.

Якою є політика Німеччині у цій 
сфері?

Водоохоронна політика Німеччи-
ни базується на таких принципах:
• принципі обережності;
• принципі «забруднювач 
платить»: той, хто забруднює 
водойму та завдає шкоди іншій 
особі, повинен виплатити компен-
сацію;
• принципі співробітництва між 
усіма водокористувачами та 
зацікавленими сторонами в 
збереженні водних ресурсів.

Для реалізації цих принципів 
розроблено потужні правові 
інструменти, серед яких:

- Федеральний закон про воду, 
що був прийнятий ще у 1957 році, 
але зазнав суттєвих змін у березні 
2010 року. Зміни, що були внесені, 
дали змогу імплементувати 
положення Водної рамкової 
директиви ЄС у федеральний 
закон і дозволили створити право-
ву основу для транскордонного й 
екологічно відповідального 
правління водними ресурсами з 
метою забезпечення належного 
стану всіх водних об'єктів не 
пізніше 2027 року.

- Закон про податки на стічні води 
забезпечує економічний стимул 
для зменшення викидів забрудню-
вальних речовин у водні артерії 
країни до мінімуму.

- Ряд нормативно-правових актів 
щодо захисту водних об'єктів від 
шкідливих речовин. Серед них слід 
відзначити федеральний закон 
про мийні та очисні засоби, закон 
про хімічні речовини, закон про 
захист рослин, закон про добрива 
та відповідні постанови.

Отже, у Німеччині широке право-
ве поле для регулювання питання 
забруднення та його уникнення, 
передбачена відповідальність за 
порушення відповідних актів. Утім 
у країні немає основного екологіч-
ного регулятора, тому управління 
водними та стічними водами є 
компетенцією муніципалітетів.

Чому кейс Британії унікальний?
У Великій Британії питання 

водоохоронної політики стоїть на 
порядку денному вже понад 
чверть століття. Більшість 
досягнень зі скорочення забруд-
нення відбулися завдяки посилен-
ню нормативно-правового 
регулювання питання забруднен-
ня, аналізу й впровадженню 
кращих практик, тиску громад-
ськості, інвестиціям водних компа-
ній, діям екологічних неурядових 
організацій та громадського 
сектору, а також ефективному 
регулюванню з боку Агентства з 
навколишнього середовища.

Агентство з навколишнього 
середовища Великої Британії у 
2020 році оприлюднило інформа-
цію, відповідно до якої за останні 
20 років якість води у річках країни 
покращилася. Порівнюючи з 1995 
роком, рівень аміаку скоротився 
на 70%, фосфатів – на 60%, а 
токсичних металів – на 50%.

Водночас в Агентстві наголошу-
ють, що рівень нітратів від 
сільськогосподарського забруд-
нення продовжує зростати, а також 
спостерігається постійне 
збільшення кількості інцидентів із 
забрудненням води, що спричине-
ні компаніями водопостачання, 
водовідведення та каналізації, а 
також фермерами. Лише 14% річок 
країни відповідають належному 
екологічному статусу відповідно 
до Рамкової директиви про воду, а 
це відповідає рівню 2009 року.

Із метою зменшення забруднення 
водойм через ведення фермер-
ського господарства у серпні 2021 

року уряд Великої Британії 
оголосив про збільшення фінансу-
вання для фермерів на боротьбу із 
забрудненням води. Програма 
«Catchment Sensitive Farming» 
протягом 15 років була одним із 
основних способів допомоги 
фермерам у подоланні забруднен-
ня, яке виникає внаслідок стікання 
гною, добрив і хімікатів у річки під 
час дощу. Проте до 2021 року 
програма охоплювана лише 40% 
сільськогосподарських угідь. Від 
2021 року таке охоплення станови-
тиме 100%. Кожен фермер зможе 
отримати консультації та підтрим-
ку до березня 2023 року.

Наскільки ефективна водоза-
хисна політика Сполученого 
Королівства?

Ключовими факторами зменшен-
ня забруднення водойм є регулю-
вання й ресурси. Там, де є потужна 
нормативно-правова база та 
ресурси для її забезпечення, 
можна спостерігати суттєві покра-
щення. До прикладу, поступове 
зменшення забруднення річки від 
очисних робіт відбулося завдяки 
значним інвестиціям водопровід-
них компаній та ефективному 
регулюванню Агентства через 
режим екологічних дозволів. А там, 
де немає належної норматив-
но-правової бази чи ресурсів для її 
забезпечення, ситуація залишаєть-
ся невирішеною. Приклад: сільське 
господарство, зокрема молочний 
сектор, спричиняє дедалі більшу 
кількість інцидентів із забруднен-
ням, але Агентство з навколишньо-
го середовища не має повнова-
жень і ресурсів, аби ефективно 
боротися з цим.

Своєю чергою, компанія «Severn 
Trent» розмістила на своєму сайті 
форму повідомлення про забруд-
нення річки. На цій сторінці 
представники компанії закликають 
повідомляти про виявлене забруд-
нення річок і наголошують на 
важливості вчасного сповіщення 
про місця забруднення, які «Severn 
Trent» будуть ліквідовувати й 
повідомляти в Агентство з 
навколишнього середовища. 
Таким чином, компанія заохочує 
населення боротися з забруднюва-
чами, а компанії водопостачання, 
водовідведення й каналізації – 
відповідально ставитися до 
збереження довкілля, а також 
посилює роботу Агентства з 
контролю за забрудненнями річок.

Чи вдається Канаді зарадити 
забрудненню водойм?

Уряд Канади також має комплек-
сний підхід до забезпечення чистої 
води для громадян, який передба-
чає ряд конкретних і вимірюваних 
дій для реалізації політик, зокрема:

- Управління величезними 
водними ресурсами. Для 
збереження й захисту водних 
ресурсів уряд Канади зробив ряд 
національних заяв у межах Плану 
дій щодо чистої води ще наприкін-
ці 2007-го та на початку 2008 року, 
що включає План дій щодо океанів, 

План дій щодо питної води в 
громадах, фінансування очищення 
водойм, правила водовідведення й 
підтримку наукових досліджень.

- Точкові зменшення забруд-
нення та його запобігання, що 
включає регулювання окремих 
галузей промисловості, як-от 
металургійних шахт та целюлоз-
но-паперових підприємств.

- Зменшення використання 
токсичних та інших шкідливих 
речовин. За допомогою Плану 
управління хімічними речовинами 
готують правила, які обмежують 
потрапляння токсичних хімічних 
речовин у прісні води Канади. Крім 
того, урядовий орган Канади 
Environment and Climate Change 
Canada подолав зростання кілько-
сті синьо-зелених водоростей в 
озерах і річках, запровадивши 
правила, що обмежують і зменшу-
ють використання фосфатів у 
побутових мийних засобах, а також 
у засобах для прання та посудо-
мийних машин.

- Здійснення контролю якості 
води. Мережа фахівців країни 
здійснює постійний моніторинг та 
збирає дані про якість води й 
контролює фізичні, хімічні та 
біологічні характеристики вододі-
лів Канади з більш ніж 3 тис. місць у 
всій країні.

- Підтримка інвестицій в інфра-
структуру. Ще у 2007–2014 рр. 
через Building Canada Fund вжива-
лися заходи для того, щоб муніци-
палітети та громади корінних націй 
всієї країни могли належним 
чином оновити очисні споруди, 
призначені для збереження 
водних шляхів, та ліквідувати 
забруднення.

- Розробка нормативного поля. 
Уряд Канади працював із провінці-
ями і територіями, а також залучав 
муніципалітети для завершення 
доопрацювання правил очищення 

стічних вод, що встановлюють 
перші в країні національні 
стандарти очищення стічних вод.

- Підтримка міжнародної 
спільноти. Міжнародні організації 
через свої програми підтримують 
уряд Канади для того, аби краще 
зрозуміти проблеми якості 
внутрішніх вод та продовжити 
боротьбу із забрудненням. У 2014 
році країна отримала інвестиції в 
розмірі 2,5 млн дол. завдяки 
програмі ООН «GEMS/Water».

Чи працюють локальні дії?
Більшість розвинених країн 

застосовують комплексний підхід 
на національних рівнях, щоб 
урегулювати питання збереження 
водних ресурсів на місцях. Утім 
деякі уряди підходять до вирішен-
ня глобальних проблем точково.

Наприклад, у Делі, що в Індії, уряд 
у 2021 році розробив план дій для 
запобігання утворення піни в річці 
Ямуна. План, що складається з 9 
пунктів, затверджений Комітетом 
Делі з контролю забруднення і 
встановлює цілі, яких мають 
досягти різні агенції, включаючи 
Раду Делі Джал, Управління 
розвитку Делі й муніципальні 
корпорації, аби запобігти скидан-
ню неочищених стічних вод у річку. 
Таким чином, у країні намагаються 
вирішити глобальну проблему 
локальними діями.

Як можна побачити, питання 
забруднення водойм, зокрема 
річок, є критичним у глобально-
му масштабі. Національні 
політики й ініціативи є необхід-
ними векторами боротьби з 
проблемою на місцях. Разом із 
тим синхронізація зусиль на 
глобальному рівні також є вкрай 
важливою, адже йдеться про 
мільйони життів, збереження 
довкілля та біорізноманіття.

Забруднення річок – проблема
світового рівня       (Продовження. Початок на сторінці 1)


